

**KÁNYAVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐTESTÜLETÉNEK**

97/2020(XII.30) KT. HATÁROZATA

**A 2021-2022. ÉVI KÖZMUNKAPROGRAMHOZ
CSATLAKOZÁSRÓL**

**KÁNYAVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐTESTÜLETÉNEK**

97/2020(XII.30) KT. HATÁROZATA

A 2021-2022. ÉVI KÖZMUNKAPROGRAMHOZ CSATLAKOZÁSRÓL

97/2020(XII.30) kt. határozat

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI.3.) számú kormányrendeletben foglaltakra figyelemmel Kányavár Község Önkormányzata képviselőtestületének hatáskörét gyakorolva:

kérelmet nyújtok be a Belügyminisztérium által támogatott 2021. évi járási mezőgazdasági startmunka mintaprogram megvalósítására.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester


Bertalan Tibor
polgármester



Előterjesztés: a 2021-2022. évi közmunkaprogramhoz történő csatlakozásról szóló döntés meghozatalához

Tisztelt képviselőtestület!

Általános indoklás

A Belügyminisztérium 2021 évben a korábbi évekhez hasonlóan lehetőséget biztosít az önkormányzatok számára 2021. évi járási startmunka minta/ráépülő programban történő részvételre. A tervezéshez az önkormányzat megkapta a **„TERVEZÉSI SEGÉDLET a 2021. évi járási startmunka programok indításához”** című dokumentumot.

A 2021. évi járási startmunka minta/ráépülő program indítása indokolt az alábbiak figyelembevételével:

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) 2020. március 11-én kihirdette a világméretű járvány megjelenését a SARS-CoV-2 vírus okozta COVID-19 betegség miatt. A pandémia jelenleg is közvetlen hatással van a gazdasági és társadalmi folyamatokra, azon belül pedig a munkaerőpiaci környezetre és a munkaerőpiaci folyamatokra, amelyek alapjaiban befolyásolják a közfoglalkoztatási programok működését. A globális járványhelyzet okozta gazdasági válság következtében az álláskeresők számának és összetételének alakulása kevésbé előre jelezhető, mint korábban, azonban a közfoglalkoztatási programokban a foglalkoztatási álláshelyek nyújtotta stabilitás továbbra is fontos jelentőségű.

A járvány első hullámának hatásaként az elsődleges munkaerőpiacon csökkenő kereslet volt érzékelhető, az álláskeresők számának lassú növekedésével párhuzamosan. Ez a növekedés döntő mértékben nem jelent meg a közfoglalkoztatásban, de a jelenlegi helyzetben a gazdasági és társadalmi tendenciák változékonysága miatt fel kell készülni arra, hogy a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedni nem képes személyek részére a közfoglalkoztatás keretei között a megélhetéshez szükséges elérhető jövedelmet biztosítani lehessen.

A 2021. évben járási minta-/ráépülő programot helyi önkormányzat az önkormányzat(ok) által létrehozott, 100%-ban önkormányzati tulajdonban lévő gazdálkodó szervezet, vagy helyi önkormányzatok jogi személyiséggel rendelkező társulása, továbbá az önkormányzat által a közfoglalkoztatás lebonyolítására létrehozott szervezet indíthat.

A járási startmunka programok tekintetében alapvetés, hogy **elsődlegesen a meglévő kapacitások fenntartását és működtetését kell biztosítani a közfoglalkoztatóknak, azzal a feltétellel, hogy a közfoglalkoztatásban résztvevők elsődleges munkaerőpiacon történő elhelyezkedését továbbra is elősegítik. Új beruházások, további fejlesztések támogatása nem indokolt**, ettől csak a Gazdaságélénkítő programban érintett települések térhetnek el. A „Felzárkózó települések” beruházási jellegű elképzeléseit egyedi döntés keretében szükséges és indokolt esetben javasolt.

Ezen települések beruházási jellegű támogatásai elsősorban a koronavírus-járvány negatív gazdasági hatásait ellensúlyozandó helyreállítási alapból (RRF) kerülnek finanszírozásra.

A programok 2021. március 1-jétől 2022. február 28-ig tervezhetőek.

A programok létszámának meghatározáskor minden közfoglalkoztatónak figyelembe kell vennie a 2020. évi startmunka programok **2020. március 1. és szeptember 30. közötti átlagléttségét**, illetve a **tervezett tevékenységek optimális létszámigényét**.

A Belügyminisztérium döntése értelmében a 2021. évben azok a települések, amelyek adóerő- képessége a 110 000 Ft/fő mértéket és a település lakosságszáma a 700 főt meghaladja, továbbra sem indíthatnak közfoglalkoztatási programokat.

A járási programok besorolása:

- a) **Mezőgazdasági program,**
- b) **Helyi sajátosságokra épülő program** (A helyi sajátosságokra épülő programelembe szociális programelemekre vonatkozó tevékenység nem építhető be!)
- c) **Szociális jellegű program** (amely magában foglalja a korábbi belvíz-elvezetési, mezőgazdasági utak rendbetétele, bio- és megújuló energiafelhasználás, közúthálózat karbantartása, illegális hulladéklerakó-helyek felszámolása programokat).

A fent felsorolt programok lehetnek minta- és ráépülő programok is.

Tervezhető létszám

Kötelező a **minimum 5 fő** tervezése. Minden programba tervezhető **adminisztrátori létszám is**. Közfoglalkoztatónkénti **5-30 fő közötti létszám foglalkoztatása esetén 1 fő, minden további 30 fő foglalkoztatása után 1-1 fő adminisztrátor** vonható be a programba. (30 főig + 1 fő, 31-60 főig + 2 fő, 61-90 főig + 3 fő stb.)

Programonként **5-10 fő közfoglalkoztatott után 1 fő brigádvezető, munkavezető** támogatása igényelhető, majd minden további 10 fő után 1-1 fő brigádvezető/munkavezető. (5-10 főig + 1 fő, 11-

20 főig + 2 fő, 21-30 főig + 3 fő stb.)

A járási programok fajlagos költsége

A járási startmunka programok alapvető célja az elmúlt években kialakított kapacitások fenntartása és működtetése. További fejlesztési célú, beruházási közfoglalkoztatási támogatások járási programokban nem igényelhetők.

A Rendelet 7/B. § (7) – (8) bekezdés szerinti **minta- és ráépülő program esetében:**

a) mezőgazdasági program

Fajlagos költség a mezőgazdasági programnál nem kerül meghatározásra. A **mezőgazdasági programok esetében az elmúlt évekhez hasonlóan egy hektárra vetített költséghatárok kerülnek meghatározásra.** Ennek során az alkalmazott költségek a gyakorlati tapasztalatok alapján, mezőgazdász szakember bevonásával pontosításra, kiegészítésre kerülnek. A termelési és tartási költségeken túl beruházási és dologi költségekre további legfeljebb bruttó 5 millió Ft tervezhető. **A termelési és beszerzési költségekre a tervezési segédlet 1. sz. mellékletben foglaltak az irányadóak.** A szántóföldi kultúrnövények, kertészeti kultúrák esetén az 1 ha-ra vetített bruttó termelési költséget (vetőmag, műtrágya, növényvédő szer, rezesi, gépi művelési költség) kerültek meghatározásra, továbbá a gazdasági haszonállatok bruttó átlagos beszerzési költségei és azok termelési költségei.

b) helyi sajátosságokra épülő program

Fajlagos költség legfeljebb 130 000 Ft/fő/hó tervezhető.

A start munkaprogram tervezésének folyamata megvalósításának a folyamata:

A tervezési folyamat során - a tényleges kérelem benyújtását megelőzően - előzetes programtervet kell készíteni, melyből a miniszteri döntést követően készíthető el a kérelem. A tervezési folyamat két szakaszra bontható: az első szakaszban történik a tervek rögzítése a KTK rendszerben, majd a második szakaszban a kiválasztott Programterv véleményezése, értékelése, javítása történik a Járási Hivatal és a Belügyminisztérium képviselőinek bevonásával. A tervezési folyamatot követően a Lenti Járási Hivatal megvizsgálja a benyújtott programtervet és elkészíti a támogatási javaslatot, melyet továbbít a Kormányhivatal foglalkoztatási főosztályának. A tényleges kérelmet a Miniszteri döntést követően lehet benyújtani a KTK rendszeren keresztül, ill. papír alapon.

A fentiek figyelembevételével a Pákai Közös Önkormányzati Hivatal előkészíti a 2020. évi járási startmunkaprogram terveit.

A Belügyminisztérium által meghirdetett Start közmunkaprogram 2020. március 1. és 2021. február 28. közötti időtartamba kerül megvalósításra.

Kányavár Község Önkormányzatának 2021-2022. évi közmunkaprogramhoz történő csatlakozás

Kányavár Község Önkormányzatának a korábbi évekhez hasonlóan célszerű kérelmet benyújtani a Belügyminisztérium által támogatott járási Start közmunkaprogramok indítására. A program tervezése az ún. Közfoglalkoztatási Támogatási Keretrendszerben (továbbiakban: KTK.) történik. **A programban való részvétel indoka:**

Az önkormányzat illetékességi területén magas a hátrányos helyzetű, az elsődleges munkaerőpiacról kikerült, aktív korú ellátottak száma. Indokolt a munkaerőpiacra való visszavezetésük, először a közfoglalkoztatás igénybevételével. A települések előregedő, egyre több a műveletlen mezőgazdasági ingatlan, melyeken önkormányzati bérleményben újból mezőgazdasági művelés folytatható. A program keretében fóliasátras termelés,

kukorica, burgonya termesztése és állattartást tervez, az előző években ültetett akác és égeres ültetvény karbantartását folytatja. A termékek egy része értékesítésre kerül a közétkeztetésben, más része a hátrányos helyzetűek támogatását szolgálja természetbeni ellátásként. Az önkormányzat 3,9 ha területen kíván növényeket termesztetni, 0,91 ha-t kaszálóként szénagyűjtés céljából kíván hasznosítani az állatállomány részére. A munkaprogramban résztvevők a növényeket elültetik, veteményezik, gondozzák, a termést betakarítják. **Az önkormányzat az előző években elkezdett mezőgazdasági START munkaprogramot kívánja folytatni.** Megteremteni az önellátó falu koncepcióját, a következő években is tovább folytatva, illetőleg bővítve ezen tevékenységet. A programban megtermelt zöldségeket az önkormányzat elsősorban szociális alapon elosztja a településen élő rászorultak között. A korábbi évekhez mérten kevesebb a foglalkoztatható munkanélküli, mivel vagy elhelyezkedtek a versenyszférában, vagy elköltöztek a településről. A megművelendő mezőgazdasági területeket csökkenteni nem akarja a falu, viszont, hogy termelni tudjon rajta kevesebb emberrel, feltétlenül gépesíteni kell.

Kányavár szárzúzó, bálaemelő és cambridge henger és bozótvágo vásárlását tervezi, amelyekkel megkönnyíti a munkákat és a település bevételt szerezhet bérbeadásukkal a későbbiek folyamán.

A program megvalósításához 6 fő segédmunkásra van szükség. A programban szereplő munkaelemek egy része kézi eszközökkel elvégezhető, csak a szükséges gépi erő került betervezésre. A mezőgazdasági termeléshez vetőmagok, permetőszeresek, palánták kerültek betervezésre valamint az állattartáshoz növendék állatok vásárlása. Nagy értékű eszközök között szárzúzó, bálaemelő és Cambridge henger és bozótvágo vásárlása kerültek betervezésre mintegy 4.305.600 Ft összegben, ami a jövőben is lehetővé teszi, hogy az önkormányzat művelni tudja a mezőgazdasági területeit illetve a falu lakossága és a környező települések részére bérbe adhatóak legyenek, ami bevételt jelenthet a település számára. A bérbe adott gépek átengedése használatra a települések között lehetővé teszi, hogy ne kelljen a vállalkozónak fizetni a munkáért, ezzel is tudna spórolni az önkormányzat. A program célcsoportja a munkaképes, tartósan munkanélküli lakosság Kányavár és a környező településekről. Az önkormányzat nem tervez képzést.

A program hosszú távú fenntarthatóságát biztosítják az önkormányzat saját tulajdonú termőterületei, valamint a bérleti szerződések és a Start munkaprogram által beszerzett munkagépek. Ezeken a területeken mezőgazdasági termelés folytatható akár hosszabb távon is. Az önkormányzat eddig is részt vett folyamatosan a közfoglalkoztatásban, a jövőben is célja, hogy a hátrányos helyzetűek részére munkát biztosítson. A fenntarthatóságot biztosítja még, hogy az évek folyamán megvásárolt szerszámok és gépek hosszan tudják segíteni az önkormányzat munkáját

A 2020/2021-as közmunkaprogram költségeinek összesítése

Költségnem megnevezése	Elszámolható költség 2021év	Elszámolható Költség 2022 év	Elszámolható Költség összesen	Igényelt támogatás	Igényelt támogatás % ban
Bérköltség	5 798 034 Ft	527.094 Ft	6.325.128 Ft	6.325.128 Ft	100
Munka és védőruházat	387.350		387.350 Ft		
Működési célú anyagköltség	3.110.048 Ft		3.110.048 Ft		
Felhalmozási célú költség	4.305.600 Ft		4.305.600 Ft		
Egyéb működési célú költség	694.399		694.399		
Közvetlen költségek összesen	8.497.397 Ft		8.497.397 Ft	8.497.397 Ft	100
Mindösszesen	14.295.431 Ft	527.094 Ft	14.822.525 Ft	14.822.525 Ft	100
Kötelező önerő	0	0	0	0	0

A várható kiadás és bevétel összege: 14.822.525 Ft


A fentiek figyelembevételével a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI.3.) számú kormányrendeletben foglaltakra figyelemmel Kányavár Község Önkormányzata képviselőtestületének hatáskörét gyakorolva:

Belügyminisztérium által támogatott 2021. évi járási mezőgazdasági startmunka mintaprogram megvalósítására vonatkozó kérelem benyújtásáról hoztam döntést.

Páka, 2020. december 30 .

Tisztelettel:




Bertalan Tibor
Polgármester